

Súd: Okresný súd Košice I
Spisová značka: 5PP/45/2021
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7121010895
Dátum vydania rozhodnutia: 27. 08. 2021
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Ľuboš Vereš
ECLI: ECLI:SK:OSKE1:2021:7121010895.1

Uznesenie

Okresný súd Košice I, samosudca JUDr. Ľuboš Vereš, na verejnom zasadnutí konanom dňa 27. 08. 2021 v Košiciach, takto

rozhodol:

Podľa § 66 ods. 1 písm. a) Tr. zákona súd zamietá žiadosť odsúdeného F. M., nar. XX. augusta XXXX v O., trvale bytom O., - X. mesto O, o podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody, ktorý mu bol uložený trestným rozkazom Okresného súdu Košice I, sp. zn. 7T/8/2021, zo dňa 10. marca 2021.

odôvodnenie:

Odsúdený F. M. (ďalej len odsúdený), t. č. vo výkone trestu v ÚVV a ÚVTOS v Košiciach, Floriánska ul., si podal žiadosť o podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody.

Svoju žiadosť odsúdený odôvodnil tým, že mu uplynula polovica uloženého trestu a má za to, že trest bol pre neho dostatočným ponaučením k tomu, aby v budúcnosti viedol riadny život.

ÚVV a ÚVTOS v Košiciach v hodnotení odsúdeného zo dňa 10. 08. 2021 uviedol, že menovaný bol do výkonu väzby dodaný dňa 30.12.2020 príslušníkmi eskortnej skupiny OR PZ Košice do ÚVV a ÚVTOS Košice. Jeho správanie nebolo v rámci stanovených noriem o čom svedčí jeho premiestnenie na inú celu z dôvodu averzie a interpersonálnych nezhôd. Po právoplatnom odsúdení bol dňa 10.03.2021 v ústave Košice prevedený na oddelenie výkonu trestu. Správanie a vystupovanie odsúdeného počas pobytu v nástupnom oddiele bolo na požadovanej úrovni, bez pozoruhodností.

Dňa 06.04.2021 mu bola umiestňovacou komisiou stanovená diferenciačná skupina „C“. Adaptácia na podmienky výkonu trestu neprebíhala žiaduco. Jeho správanie a vystupovanie nebolo na požadovanej úrovni. Dňa 08.04.2021 bol v dokumentácii zaznamenaný negatívny poznatok za pravidelné zneužívanie celovej signalizácie. Porušenie ústavného poriadku bolo zaznamenané aj 18.04.2021, kedy odsúdený nedodržiaval ustrojovaciu disciplínu a chodil po chodbe oddielu len v spodnej bielizni. Dňa 19.04.2021 bol iniciátorom verbálneho interpersonálneho konfliktu v oddiele, čo bolo riešené jeho premiestnením na iný oddiel.

Dňa 03.05.2021 bolo počas vydávania korešpondencie pedagógom oddielu zaznamenané agresívne a impulzívne správanie zo strany menovaného. Odsúdený začal bezdôvodne a neprimerane kričať na iného odsúdeného z dôvodu, že mu skočil do reči. Následne bol dôrazne upozornený pedagógom na dodržiavanie zásad slušného správania voči iným odsúdeným pod hrozbou prísnejšieho disciplinárneho riešenia v prípade opakujúceho sa konania. K stabilizovaniu správania u odsúdeného nedošlo a v krátkom časovom horizonte boli menovanému uložené dva disciplinárne tresty. Dňa 03.06.2021 bol iniciátorom fyzického konfliktu na cele, za čo mu bol uložený disciplinárny trest celodenného umiestnenia do uzavretého oddielu na dobu 5 dní. Následne bolo skupinou preventívno-bezpečnostnej služby zistené, že odsúdený sa v presne nezistenom čase správal k iným odsúdeným v cele nevhodne. Za uvedené porušenie zásad slušného správania bol odsúdenému uložený ďalší disciplinárny trest celodenného umiestnenia do uzavretého oddielu na 5 dní. Neskôr bol odsúdený opäť účastníkom fyzického konfliktu na cele, za čo bol riešený uložením ďalšieho disciplinárneho trestu

umiestnenia do uzavretého oddielu v mimopracovnom čase na dobu 5 dní. Počas pobytu v oddiele s diferenciačnou skupinou „C“ sa menovaný autority nerešpektoval, k príslušníkom ZVJS sa nesprával slušne. V osobných veciach mal primeraný poriadok, až na drobné nedostatky, na ktoré bol opakovane upozorňovaný referentmi režimu. Osobnej hygiene venoval patričnú pozornosť.

Kvôli opakovanému porušovaniu interných predpisov a noriem, pre absenciu náhľadu na svoje problémové správanie a neschopnosť ho korigovať na návrh pedagóga rozhodnutím umiestňovacej komisie bol dňa 30.06.2021 umiestnený do oddielu s bezpečnostným režimom. Počas umiestnenia v oddiele s bezpečnostným režimom sa správanie odsúdeného začalo postupne stabilizovať. K príslušníkom a zamestnancom ZVJS, ako aj k iným odsúdeným sa snaží správať slušne, ústavný poriadok sa snaží neporušovať. Odsúdený nie je pracovne zaradený, na pokyn príslušníka vykonáva čistiace a upratovacie práce v spoločných priestoroch oddielu.

Celkovo bol menovaný trikrát disciplinárne potrestaný, naposledy dňa 13.07.2021 za porušenie zásad slušného správania a neplnenie pokynov príslušníkov. Disciplinárne odmenený doposiaľ nebol.

Zo správy ÚVV a ÚVTOS Košice vyplýva, že na plnení stanovených krátkodobých cieľov zaobchádzania odsúdený neparticipuje, stanovené krátkodobé ciele zaobchádzania sa neplnia z dôvodu uložených disciplinárnych trestov. Resocializačná prognóza u odsúdeného je nepriaznivá, riziko recidívy trestnej činnosti je vysoké. Odsúdený nepreukazuje splnenie podmienok na podmienené prepustenie a podmienené prepustenie sa neodporúča.

Prokurátor navrhol zamietnuť žiadosť o prepustenie.

Zástupca za ÚVTOS Košice uviedol, že trvajú na záveroch hodnotenia ústavu.

Odsúdený na verejnom zasadnutí dňa 27. 08. 2021 trval na svojej žiadosti.

Z odpisu registra trestov mal súd preukázané, že odsúdený bol doposiaľ 20-krát súdne trestaný a preto nemožno očakávať, že v prípade prepustenia na slobodu povedie riadny život. Menovaný bol už v minulosti podmienené prepustený, v skúšobnej dobe sa však neosvedčil a bol mu nariadený zvyšok trestu.

Podľa § 66 ods. 1 písm. a) Tr. zák., súd môže odsúdeného podmienené prepustiť na slobodu, ak odsúdený vo výkone trestu plnením svojich povinností a svojim správaním preukázal polepšenie a môže sa od neho očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život, a ide o osobu odsúdenú za prečin po výkone polovice uloženého nepodmieneného trestu odňatia slobody alebo rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky zmierneného nepodmieneného trestu odňatia slobody.

Súd pri svojom rozhodovaní zoberal do úvahy hodnotenie a stanovisko ústavu, kde menovaný odsúdený vykonáva trest odňatia slobody, odpis registra trestov odsúdeného, osobný spis odsúdeného a rozhodol tak, ako je to uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

Poučenie:

Poučenie: Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať v lehote 3 pracovných dní odo dňa oznámenia uznesenia na Okresný súd Košice I. Sťažnosť má odkladný účinok.